

Precios de suscripción

Castellón al mes. . . . 1'00 pesetas.
Fuera, trimestre. . . 3'00
ANUNCIOS, ESQUELAS
PECLAMOS Y COMUNICADOS.
PÍDANSE TARIFAS
Número suelto 5 céntimos

La Provincia

DIARIO DE CASTELLON

Oficina é imprenta

COLON 40,

La correspondencia al administrador

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AUNQUE NO SE INSERTEN.

Número suelto 5 céntimos

La actualidad

DE POLÍTICA.—Ninguna noticia política que valga la pena mencionarse podemos dar á nuestros lectores; los centros políticos están desiertos y de lo único que se habla algo es de la combinación de gobernadores y al efecto el Sr. Armiñán confirmó anoche á los periodistas que la lista de los nuevos gobernadores de provincias se envió ayer á San Sebastián al Sr. López Domínguez, quien la aprobó íntegra. Hoy la firmará Su Majestad.

Además de los nombres conocidos, dijimos el Sr. Armiñán, que se designará al gobernador de Zaragoza, á cuyo puesto pasará el actual de Tarragona.

COMBINACIÓN DIPLOMÁTICA.—Continúa sin ultimar la combinación diplomática. Suenan muchos nombres para las embajadas vacantes, pero lo único seguro es el nombramiento del Sr. Portuando para nuestra legación en Washington.

Parece ser que D. Eugenio, pone pies en pared para que sea nombrado su hierno señor Vincenti embajador.... ¿lo logrará? no nos cabe la menor duda, porque en nuestro país para ocupar altos cargos, basta con ser pariente de algun personaje.

RACHA DE MITINS.—Ayer hubo en Madrid tres mitins.

Los dependientes de las salchicheras y tabajerías para protestar contra los dueños y abastecedores que se niegan á concederles el descanso dominical.

Se pronunciaron muchos discursos, con viniendo los dependientes en que á pesar de los excesivos calores que se sienten, podía sacrificarse los sábados para expender las carnes los domingos, pues las carnes pueden mantenerse perfectamente más de 24 horas.

En Variedades se reunieron los panaderos, acordando por unanimidad pedir á los patronos que den trabajo á un oficial por cada tres fanegas de harina que en la elaboración del pan se empleen.

También se acordó protestar de la rebaja de jornales que algunos patronos piensan introducir, y que una comisión visite al gobernador civil con objeto de hacerle presente los perjuicios que al oficio y al público en general está ocasionando el trust.

Finalmente, en su centro respectivo se reunieron los obreros mecánicos, acordando persistir en su actitud.

Al acto asistieron todos los obreros que están en huelga.

HERIDOS Á GRANDEL.—Dicen de Barcelona que en la calle del Hospital un vendedor ambulante de hortalizas fué obligado por un guardia municipal á retirarse del sitio en que vendía, por estar prohibido que estableciese allí su puesto.

El vendedor, molesto, sacó un tremendo cuchillo y agredió con él al guardia. Este, á su vez, al sentirse herido, hizo uso del revolver y se defendió disparando varios tiros, dos de cuyos proyectiles hirieron á otros tantos transeúntes.

Al ruido acudieron otros guardias en auxilio de su compañero, é hicieron también varios disparos.

Todos los heridos ingresaron en el Hospital.

RIÑAS Y OTROS EXCESOS.—Entre Ubeda y Yodor (Jaén), tres cargadores trabaron sangrienta reyerta.

Uno de ellos disparó dos tiros á su contrario en la cabeza, dándole además tan tremendo mordisco en un labio que se lo arrancó.

El herido está agonizante y el agresor ha sido encarcelado.

Dicen de Badajoz, que ha sido detenido y encarcelado Isidro Cozorra, que intentaba estafar 6.000 pesetas á un banquero de aquella capital, mediante amenazas de muerte.

Se conoce que el calor hace que la gente anda exaltada perpetrándose con frecuencia delitos contra las personas.

SUMA Y SIGUE.—Comunican de Villafra de los Barros que un sugeto de pésimos antecedentes riñó con otro que estaba embriagado. Como les separaron, le esperó detrás de una esquina, y cuando el beodo pasó se echó sobre él, partiéndole el corazón de una puñalada. Fué detenido.

En Madrid cerca del edificio donde está instalada la fábrica de corvezas, marca El Águila, riñeron dos obreros de la misma, infringiendo uno al otro gravísimas heridas. El agresor fué detenido.

DIVORCIO SENSACIONAL.—Los tribunales han pronunciado sentencia acordando la separación de la hija de D. Carlos, princesa María y el príncipe Máximo.

La demanda de la separación de cuerpos había sido presentada por la princesa.

«L' Echo» de París, al dar cuenta de esta

separación, añade algunos detalles sobre la causa del divorcio.

En los comienzos del matrimonio parece que el príncipe Máximo aceptó las obligaciones de su nuevo estado.

Poco después se entregó á ciertas volteretas que la princesa sufrió en silencio.

Una tarde la princesa se arrojó á las aguas del Tiber, siendo salvada por un batelero y se reconciliaron.

El príncipe Máximo reanudó más tarde sus aventuras galantes, y entonces la princesa pidió el divorcio.

SATISFACCION A DREYFUS.—El día 21 se verificó en París una gran parada militar para la imposición de las cruces de la Legión de honor á Dreyfus, lo cual constituye una verdadera reparación puesto que se verificó la coremonia en el patio de la Escuela Militar que fué en donde ahora hace doce años, tuvo lugar su degradación.

A la 1'30 llegó Dreyfus vistiendo uniforme de diario.

Los oficiales á cuyo mando estaban las dos baterías de artillería reunidas en el patio de la Escuela Militar avanzaron hacia Dreyfus, á quien saludaron militarmente primero y después estrechándole la mano.

Dreyfus se encaminó seguidamente al cuarto de banderas, donde el comandante Targo le presentó al general Delfin.

El momento fué solemne.

Una vez formado el cuadro en el patio de la Escuela por tropas de artillería y de coraceros, un capitán de artillería ha ido en busca de Dreyfus y de Targo, quienes se han colocado en el centro del cuadro.

Entonces ha avanzado el general Galley, y al son de las trompetas y tambores les ha impuesto las cruces pronunciando la fórmula ritual, dándoles con su espada tres espaldarazos y besándoles luego en la mejilla.

En este punto, emocionados la mayoría de los espectadores, exclaman: ¡Viva la República! ¡Viva el ejército! ¡Viva la verdad!

Luego los espectadores se precipitan á estrechar la mano á Dreyfus, quien está tan emocionado que apenas puede hablar; acudo en esto uno de sus hijos, Pedro, á abrazarlo, y Dreyfus no puede ya entonces contener las lágrimas.

Padre é hijo permanecen un rato abrazados y llorando.

Anatolo Franco dió la mano al capitán rehabilitado, estrechándola largo rato entre las suyas.

Dreyfus le dijo:

—Gracias, gracias; usted es uno de los que lucharon siempre por mi causa.

—No tenía ningún mérito—contestó Anatolo Franco;—hice lo que yo creía justo.

Dreyfus acompañado de su mujer é hijo, salieron de Vincennes á las 2'40 en un coche de la Escuela Militar.

Una muchedumbre marchaba á ambos lados del coche tributándoles repetidas ovaciones.

De Madrid

Postal política

Es de celebrar que los ministeriales estén resueltos, como anuncia un periódico adicto, á demostrar con hechos que este Gobierno no es una situación circunstancial interina, sino que tiene vitalidad propia y elementos para realizar el programa del partido.

Para nosotros, el Gabinete presidido por el general López Domínguez no ha sido, en momento alguno, un Ministerio puente, como pretendían algunos liberales, sino que lo hemos considerado desde luego igual que consideramos al Gobierno que presidió el señor Montero Ríos y al Gobierno que acudilló el Sr. Moret. Hemos creído siempre que teniendo, como tuvieron éstos, la confianza absoluta de la Corona, y debiendo contar, como seguramente cuenta, con el apoyo de la mayoría, su vida dependía de sus propios actos; es decir, que sería breve y accidental si se limitaba á estar en el Poder y gastaba sus energías en pequeneces de política mendada; pero que podría ser, y sería larga, si acertaba á realizar la misión propia del partido liberal.

De aquí que entendamos que la suerte de este Gobierno está en sus propias manos, y que, por entenderlo así, nos complazcan esos anuncios de la Prensa ministerial.

Suerte es, en medio de todo, para el actual Gabinete que todo esté por hacer; que ni el Ministerio Montero Ríos ni el Ministerio Moret intentaran siquiera la realización del programa liberal, porque esto le permite mayor libertad de acción, y porque, por poco que haga, al comparar su obra con la de sus predecesores, resultará un saldo á su favor.

Bastaría que este Gobierno arreglase definitivamente la cuestión de los tratados, y presentase é hiciese aprobar por las Cortes unos nuevos Presupuestos, para que todas las personas imparciales le prestasen cuando menos, el apoyo de su benevolencia. Ambas cuestiones son en estos momentos de capita-

lísima importancia. La industria, la agricultura y el comercio necesitan una base cierta y estable para sus transacciones con el extranjero; y el país clama porque, siguiendo la labor iniciada por los conservadores, se acometa en los Presupuestos la reorganización de los servicios; obra que no es cosa de un año, que ofrece grandes dificultades, que producirá rozamientos; pero que, realizada con prudencia y con tacto, y encaminada á simplificar la Administración y á hacer que los servicios sean más efectivos y menos costosos, puede producir grandes beneficios.

No pierda, pues, tiempo el Gobierno; lleve á cabo esa labor, que al hacerlo afirma su existencia y ensancha sus horizontes.

Páginas selectas

ADELADRO LÓPEZ DE AYALÁ

Yo perdonara la traición artera, huésped eterno de tu pecho ingrato, si alguna vez en tu amoroso trato me hubieras dicho una verdad siquiera.

¡Yo perdonarle inicu!... Cuando adquiere todos los bienes que te di incensato, el ardor de mi cándido arrebató, el noble arranque de mi edad primera.

Pido al cielo que en cambio de tu calma te dé mi pena, y que tu pecho herido lllore con sangre la pérdida calma.

Más ¡ay! en vano la venganza pido, que estos males se sufren en el alma, y tu, perversa, nunca la has tenido.

Hoy hace años

23 de Julio de 1580.

TOMA DE LA CIUDAD

Y FUERTE DE SETUBAL

Como consecuencia de la desastrosa rota de Acazarquib en la que pereció don Sebastián rey de Portugal, sucedióle en el trono el cardenal don Enrique, viejo, achacosos y tenido por inhábil, para dar sucesión por su estado, por su edad y por sus males.

General era el convencimiento de que el nuevo rey atendidas sus enfermedades, sus muchos años y la debilidad de su cuerpo, no podía vivir largo tiempo, de aquí que todos los que se considerasen con más ó menos derechos para ceñir la corona del vecino reino, se apresurasen á hacer valer sus derechos, con el objeto de que se les nombrara sucesores de don Enrique. Los aspirantes con títulos más ó menos legítimos, eran, Felipe II de España; la duquesa de Braganza; don Antonio, prior de Crato (estos dos últimos portugueses); el duque de Saboya, Renuncio Fernandes, hijo del príncipe de Parma, y la reina viuda de Francia doña Catalina, agregándose á éste el pontífice Gregorio XIII, que como reino feudatario de la Santa Sede, alegaba le correspondía á él la sucesión.

Puesta á discusión esta cuestión, y previas algunas concesiones por parte de unos y otros pretendientes, fueron estos retirándose sucesivamente, quedando tan solo disputándose el derecho de sucesión, el infante don Antonio y el monarca español Felipe II; el primero apoyado por el populacho de Lisboa, entre el que contaba con innumerables adeptos, y el segundo, por la mayoría de la nobleza portuguesa y por los juriconsultos más eminentes, que conceptuaban tenía él derechos preeminentes sobre todos los demás.

Muerto don Enrique, y proclamado en Lisboa rey, el prior de Crato, no quedó á Felipe más recurso que hacer valer sus derechos por la fuerza de las armas. Dispuso pues que un numeroso ejército español, al mando del duque de Alba, invadiese el vecino reino y se apoderase de sus más importantes plazas, auxiliado por la escuadra española á cuyo frente estaba el marqués de Santa Cruz. Escasas eran las fuerzas con que contaba el de Crato para hacer frente á las nuestras, por lo que el resultado de la contienda era fácil preveerlo de antemano.

Las plazas de Yelves y Olivienza, se entregaron sin esperar á ser acometidas, é hicieronlo con poca resistencia algunas poblaciones del Norte del Tajo, hasta Setubal. Allí se dirigió también la armada después de haberse apoderado de Lagos y otras ciudades de Algarbe y Alentejos.

Llegado el duque de Alba á la vista de Setubal, después de haber dejado en Estremez y otras plazas que había ido conquistando, alguna guarnición, intimó la rendición á sus defensores ofreciendo mantenerlos en el goce de su libertad y de sus bienes. Una diputación de la ciudad salió á suplicar al general español, suspendiera el ataque, hasta la salida de las compañías auxiliares francesas, é inglesa que se retiraban en dirección á Lisboa. Así se hizo, y la población se entregó una vez la hubo abandonado la guarnición extranjera.

Faltaba apoderarnos del castillo que defendía el alcaide Mendo de la Mata con ochenta piezas y protegían algunos galeones. Pero combatido por Próspero Colonna, don Francisco de Alava y el ingeniero Antonelli, y por la parte del mar por el marqués de Santa Cruz que llegó con su armada oportunamente, rindióse aquella fortaleza que se miraba como inexpugnable en 23 de Julio de 1580.

Al poco tiempo apoderáronse nuestros soldados de Lisboa, donde fué proclamado Felipe, rey de Portugal, con toda pompa y solemnidad.

Lástima que los desaciertos de sus sucesores destruyeran la unidad lberica, que tan ventajosa hubiera sido por todos conceptos á ambos pueblos.

ARTAGNAN.

Mas allá de las fronteras

LOS INGLESES EN EGIPTO

La prensa europea se ha ocupado con atención del incidente ocurrido entre ingleses y egipcios en la aldea de Denehawai.

Las manifestaciones del Pachá Mustafá-Kamel, publicadas en el Figaro, han producido enorme sensación en Europa, pues de ellas se desprende, que la agresión partía de los naturales, contra las fuerzas del ejército británico, y rápidamente procedió á un castigo ejemplar de los indígenas, en forma tal, que ha levantado las protestas de gran parte de la prensa liberal.

Después de un juicio sumarísimo, y de haber parecido uno de los fellahs mulato á palos por los soldados ingleses, cuatro fellahs fueron ahorcados, tres condenados á trabajos perpetuos, seis á 10 años de trabajos, dos á la flagelación, y cinco á cincuenta golpes de corbacho.

La ejecución tuvo lugar inmediatamente, en el sitio mismo de los sucesos; la descripción que de ella hace el pachá Mustafá-Kamel, es horripilante; y á pesar de las manifestaciones recientes de Sir Edward Grey en la Cámara de los Comunes de Londres, aquellos hechos no se han podido negar, é Inglaterra, se ha cubierto de oprobio, al permitir semejantes castigos en Egipto.

¡Independencia Bely! se burla de los sentimientos humanitarios del gobierno inglés, que antaño protestaba contra el trato de los españoles en sus colonias, y que ahora protesta contra el uso del chicotte, que el gobierno del Congo emplea para castigar ciertos delitos de los naturales de aquel Estado; en cambio los ingleses, azotan sin piedad públicamente á los egipcios, ahoreando á cuatro fellahs, que en resumen no hicieron sino defender su hacienda contra la agresión injustificada de los oficiales ingleses.

El asunto es,—como vulgarmente se dice—de los que traerán cola, pues el sentimiento nacional árabe se ha despertado, y la legendaria hostilidad de los fellahs contra el dominio de Inglaterra, adormecida algún tanto en estos últimos años, ha cobrado nuevos bríos.

X.

El vivir

estrafalarío

Para familiarizarse con la muerte

Generalmente el hombre tiene un horror especial por todo lo que le recuerda la muerte. Hay persona que, yendo sin compañía, no se determinaría á dar una vuelta por un cementerio. Conocemos á un sugeto, que vive cerca de una funeraria, que por la noche cuando se retira, dá una gran vuelta á fin de no pasar por delante de aquella exposición de pompas fúnebres.... ¿A qué son debidos semejantes fenómenos? No es del caso escribirlo ni comentarlo. El caso es que existen y que en contra de los que se sienten afectados no valen razones.

En todo, se ven ejemplos de casos totalmente opuestos. Hemos visto á los hijos de un sepulturero durmiendo la siesta dentro de una fosa cuyas paredes estaban adornadas de huesos, con los cuales habían jugado antes de dormirse y volvían á jugar al despertarse.

Conocemos también á un individuo, al que nada le halaga tanto la vista, como una buena colección de ataúdes; y no sale de paso sin dar una vuelta por la calle de Cervantes (antes Empedrado) para examinar los objetos fúnebres que se exhiben en el establecimiento funerario que hay en dicha calle. Es también condición de este mismo sugeto, la de no tener apetito en la cena si por la tarde deja de visitar el Cementerio y de recrearse mirando las facciones que presentan los cadáveres que se encuentran en el depósito, cuyo reereo aumenta según el número de cadáveres allí depositados.

Pero, tanto en estos casos como en los contrarios, se trata de fenómenos en los que la conciencia juega un pequeña papel. Tan involuntario y desprovisto de razones es el miedo de unos como la tranquilidad de los otros.

Por eso no entran en los dominios de esta sección estrafalaría, encaminada á noticiar los hechos curiosos y más pronto excepcionales.

Y entre estos hechos curiosos, nos encontramos hoy uno notable, relacionado en la cuestión de la familiaridad de los vivos por los muertos.

El caso ha sucedido en New-York. Un rico habitante de aquella ciudad, Mr. Fuli Brown, en ocasión de 53.º aniversario, acaba de dar á sus amigos una comida macabra en la que cada convidado tenía cerca de sí, entre las diferentes copas destinadas al agua y á los vinos, una blanca y realísima calaverita humana.

Ya es extraordinario esto, pero aún lo es más el hecho de que la sala donde se celebraba la fiesta, figuraba una capilla ardiente tapizada de negro.

—¡Que simples serían ó serán los convidados y el anfitrión!—dirán seguramente nuestros lectores.

Y estarán bastante acertados en la calificación; pero tampoco es cosa de dejarse sentir demasiado en la censura, pues hay que ahorrar los calificativos, ya que pueden hacernos falta para casos que sean más merecedores de ellos.

Por ejemplo, la comida mortuoria que recuerda un diario francés y que se celebró en París hace unos cien años.

Alrededor de la sala se levantaban docenas de esqueletos, sobre fondo negro, de cuyo color eran los manteles.

Cada convidado tenía á su detrás una caja de muerto, rodeada de seis blandones encendidos.

Parece que no se puede podir más, ¿verdad?

Pues sí. Porque á fin de redondear más la macabrá fiesta, los convidados encontrándose al salir con una fila de coches fúnebres preparados para conducirlos á sus respectivos domicilios.

¡Oh, bestialidad, fiel compañera de media humanidad; desde esta sección te saludamos!

El veraneo en San Sebastián

A las doce, cuando mayor era la concurrencia de bañistas y paseantes en la playa, cayó un chubasco, que produjo dispersión general.

—S. M. el rey permaneció toda la mañana en Miramar, donde recibió á los comisionados de las Diputaciones de Vizcaya y Alava.

Estos, con el presidente de la de Guipúzcoa, subieron luego á comer al monte Ulia. También recibió D. Alfonso XIII al embajador de Inglaterra y á una comisión del Club Náutico de Barcelona que vino á las regatas.

Por la tarde, recibió igualmente, al representante de Italia en Tánger, Sr. Malmusi, con quien habló largo rato S. M. acerca de varios asuntos relacionados con Marruecos.

—El alcalde Sr. marqués de Roaveverde juró el cargo de gentilhombre con arreglo al ceremonial de estambulre, cumplimentando luego á la familia real.

—En el segundo expreso salió para Irún el ministro de Estado Sr. Gullón. Su ausencia de San Sebastián será, únicamente de horas.

—El presidente del Consejo de ministros Sr. Lopez Domínguez, acompañado de su esposa, oyó misa en la iglesia de los PP. de la Compañía de Jesús.

—Hay una carencia absoluta de noticias políticas, que dificulta grandemente el trabajo de información de esta índole.

—Procedente de Biarritz llegaron en automóvil el duque de Arión y el marqués de Viana.

—Para su finea de Santander marchó el señor Pérez Galdós.

—El concierto que se celebró, á la hora acostumbrada, en el kiosco del Boulevard, estuvo concurridísimo, siendo la banda que lo interpretó muy aplaudida.

—En la Concha se celebraron las regatas de yolas, disputándose la copa donada por S. A. el príncipe viudo D. Carlos. Lucharon las yolas «Donostiya», «Inchulo», ambas de San Sebastián. Ganó la primera.

Por la tarde se jugaron otras regatas internacionales de yolas, á las que asistieron los reyes.

El Clup estaba engalanado con banderas españolas, francesas, inglesas y de la matrícula de San Sebastián. S. M. iba de piassano, y su augusta esposa, con un traje blanco, elegantísima. Al apearse del coche fueron recibidos los reyes por las autoridades y la directiva del Clup. El público les saludó con entusiasmo, al mismo tiempo que el pianista de la Sociedad ejecutaba el himno nacional.

SS. MM. presenciaron en el Clup el reparto de premios por las regatas. La copa de Pícaeva se la dió al Sr. Lóriga, de Santander, que ya la tiene tres años. Después de esto

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 250 semanales

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE DAN GRATIS

La Compania Fabril Singer

Concesionarios en España: Adcock y C...
STUCERSALZUS
en la provincia de Castellón
CASTELLON: González Chermá, 33.
BURRIANA: 2 Plaza de San Fernando.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de varios estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.
DOMESTICA BOBINA CENTRAL
la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.—Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.

Información comercial

Embarque de frutas
Durante la semana última se han efectuado para los mercados extranjeros los siguientes embarques:

Table with columns for fruit types (Naranja, Cebolla, Tomate, Melón) and destinations (Londres, Liverpool, Glasgow, Bristol, Cardiff) with corresponding values.

Ha continuado durante la semana última el descenso en los precios del tomate en los mercados extranjeros y en vista de ello han disminuido los embarques y paralizado las compras pagándose el de simiente inglesa, único que se embarca a 0'60 pesetas.

En la cebolla se ha notado allí alguna mejora pero los excesivos embarques de la semana última pueden influir poderosamente en que no se mantenga esta alza iniciada en los últimos días, y que repercutiendo aquí ha hecho que las últimas compras se hayan efectuado a 0'83 pesetas.

Como esperábamos no han sido todo lo remuneradoras que esperaban los remitentes las ventas de las primeras expediciones de melones «chincholats» única clase enviada hasta esta semana en que se han embarcado ya los amarillos que vienen pagándose de 12 a 14 reales docena.

Los embarques de uva parece que comenzarán ya la presente semana, dándose la preferencia al valenciano que se paga a cinco pesetas mientras que en el moscatel solo alcanzan el precio de tres, las compras que se efectúan.

Castellón 23 de Julio de 1906.

SUBASTA

Por voluntad de su dueño el día 31 del corriente mes a las diez horas se venderá en pública subasta en esta capital, en la Notaría de D. Rafael Fabra Calduch, calle Mayor número 27 bajo, y por el tipo que se fijará a continuación la finca siguiente:
Por treinta y una mil pesetas, a la alza: Un almacén de naranja en los ensanches del poblado de esta ciudad, con fachada al Paseo de la Alameda sin número, compuesto de planta baja, y en parte un piso alto des-

La semana comercial

Barcelona 22 de julio de 1906.
Se han registrado durante la semana algunos arribos de algodón, café, cacao y otros artículos de procedencia extranjera, pero sin que revistan importancia ni ofrezca interés el movimiento comercial de nuestro mercado, ya que por hallarnos en la época en que mayor paralización se observa en los negocios, han seguido limitadas las transacciones a las de detall para cubrir las perentorias atenciones del consumo, sin que en su consecuencia puedan dar margen a variación sensible en los precios corrientes de la plaza.

La exportación sigue también efectuándose en reducidos límites, a lo que contribuye en gran parte la actitud expectante que se observa por la cuestión de los tratados comerciales.
Azúcares refinados.—Con cortas ventas siguen manteniéndose los precios, que reproducimos:
Cotizamos el terrón y pilé a ptas. 48 1/2; granulado a 49'00; pilón a 50; cortadillo San Luis 1.ª a 50 1/2; id. 2.ª a 50; Andaluca a 50; Badalona 1.ª a 50 1/2, y 2.ª a 50'00 los 41'60 kilos y detallanse por partidas.
Idem peninsulares.—Los centros productores no han modificado en lo más mínimo sus precios de oferta y en nuestro mercado continúa muy encaimado el consumo, por lo que los almacenistas limitan sus compras.
Cotizamos sin variación:
Centrifugas de caña a pesetas 40 1/2; dorado 1.ª a 39; id. 2.ª a 38, id. 3.ª a 36, blanquillo

tinado a habitaciones, con dos escalerillas para el piso alto, cuya superficie total mide 537 metros cuadrados, lindes por la derecha entrando solar del Ayuntamiento, hoy don Fernando Gasset, y casas de D. Francisco Ramos, izquierda casa de Bautista Segura y huerto del Sr. Ramos y detrás edificios y huerto del mismo señor.
La titulación y el pliego de condiciones estarán de manifiesto en la expresada Notaría todos los días no feriados.

Por teléfono

Primera conferencia

Madrid 23, 16'10
Lo que dice la prensa

«ABC» combate la holganza veraniega de los ministros.
«El Imparcial», se ocupa de la triste situación de Rusia en los actuales momentos y juzga de imprudente la presencia del buque de guerra español «Extremadura» en el puerto de Crostand.

Canal jas

Hoy llegará a San Sebastián el presidente del Congreso Sr. Canalejas.

La combinación de gobernadores

Definitivamente, hoy quedará firmada la combinación de gobernadores.
Comprende noventa y siete decretos; porque se admite la dimisión a todos los gobernadores, haciéndose nuevos nombramientos y algunos traslados.

Romanones

El jueves regresará de Sigüenza el señor Conde de Romanones.

Nombramiento

Uno de estos días aparecerá en la «Gaceta» el nombramiento de D. Trinitario Ruiz Capdepón para vocal de la Comisión de Codificación.

El viaje de los reyes

El 25 saldrán los reyes para Santander. Les acompañará el ministro de Marina señor Alvarado.

De regreso

El presidente del Consejo de ministros general López Domínguez, regresará el próximo viernes a esta corte.

Reunión

Esta mañana se ha reunido la Comisión Central encargada de informar en la reforma de la ley de alcoholes.
El Sr. García Berlanga ha pedido algunos datos y se ha levantado la sesión.

Las juntas regionales

Se ha acordado que las juntas regionales remitan sus informes sobre la reforma de la ley de alcoholes antes del día 8 del próximo mes.
De estas juntas formarán parte los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícolas y todas aquellas personas que por su talento y sus estudios puedan ilustrar a las mencionadas juntas.

Estado de Machaquito

El estado del valiente diestro Machaquito es satisfactorio.
Los médicos opinan que podrá torrear dentro de poco tiempo.

Desgracia

Zaragoza.—En la carretera de Barcelona encendieron dos muchachos una hoguera, teniendo una de ellas la desgracia de que se le prendiera fuego a sus vestidos, muriendo abrasada.

La combinación diplomática

Nada se ha adelantado en la combinación diplomática.
El Sr. Gullón continúa muy atareado en este importante asunto.

Exposición

Esta mañana han visitado al ministro de Hacienda el presidente de la Federación Agraria de Levante D. José Estruch y el de la Cámara Agrícola de Valencia D. Manuel Iranzo, al objeto de entregarle una exposición.

En ella se pide lo siguiente:
Primero: Negociación de tratados de comercio entre España y las demás naciones.
Segundo: Reforma de la vigente ley de alcoholes, y
Tercero: Supresión del impuesto de consumos.

La feria de Valencia

Esta tarde se ha trasladado el Ayuntamiento y numeroso gentío a Almacera al objeto de inaugurar la Exposición industrial y agrícola allí establecida.
El acto ha sido solemne.
La Exposición ha alcanzado enorme éxito y de seguro que será visitadísima.
Esta noche se celebrará el Coso Azul.
La feria desanimada, por haber llegado escaso número de forasteros.
El calor se hace insufrible.

ULTIMA CONFERENCIA

Madrid 23, 18'10
De San Sebastián

Esta mañana han paseado SS. MM. los Reyes por la Concha, siendo vitoreados con entusiasmos por la gente que transitaba por aquel punto.
El Rey ha despachado con el general López Domínguez quien ha puesto a la firma regia varios decretos.
De Gobernación.—Concediendo honores a varios funcionarios.
De Agricultura.—Varios ascensos. Nombrando vocales del Instituto Superior de Agricultura, a los señores Romero y Gualtero.
De Marina.—Nombrando vocal de la Junta Consultiva al general Cincunegui.
De Gracia y Justicia.—Nombramientos de canónigos y ascensos de magistrados.

La combinación

Tampoco hoy ha firmado el Rey la combinación de gobernadores.

Preocupaciones de Navarro Reverter

Ha sido esto muy comentado y mas por que en los centros oficiales se había asegurado que hoy sin falta quedaría firmada por S. M. el Rey.
El ministro de Hacienda señor Navarro Reverter, ha manifestado que no está preocupado en los presupuestos ni piensa tampoco dedicar toda su atención a este asunto.
Dice que quiere ocuparse con preferencia a otros asuntos, en las negociaciones de tratados de Comercio, en la reforma de la ley de alcoholes y en la supresión del impuesto de consumos.

Cambios firmes

También nos ha dicho el Sr. Navarro Reverter, que a consecuencia del estado de Rusia, han sufrido alteración los cambios de todas las naciones europeas, no sucediendo así con los cambios españoles que se han mantenido y se mantienen firmes.

Un cuadro de Murillo

De Smama han comunicado una noticia que ha causado gran sensación entre los artistas y «amateurs» pintores.
Se ha descubierto en aquella localidad un cuadro auténtico de Murillo que representa la Sagrada Familia.
En Fourser, un inteligente acudado ha ofrecido por ese cuadro un millón de pesetas, sin haber logrado que se lo cedan en venta.

Calor

Lo mismo en Madrid, que en provincias, según noticias recibidas, se siente el calor en gran manera.

Sin noticias

Escascan mucho las noticias, porque los ministerios y círculos políticos están del todo desanimados. El calor lo absorbe todo.
Del extranjero no se han recibido tampoco noticias que valgan la pena ser comunicadas.

DE BARCELONA

Incendio

Anoche a las doce, ocurrió un amago de incendio en una tienda de abacería de la ronda de San Pablo.
Acudieron los bomberos sofocando el fuego a la media hora.
Las pérdidas son de escasa importancia.

Visita

Esta mañana ha visitado al nuevo Gobernador, la Diputación provincial.
El Sr. Manzano y el presidente Sr. Sotres se han cambiado cordialísimas frases de salutación.

Calor

Hoy se ha dejado sentir el calor como en los días más calurosos.
Los establecimientos de baños están muy concurridos.

Los teatros

El Sr. Manzano ha dicho a los periodistas que está dispuesto a que se cumpla por entero el reglamento de teatros en lo que se refiere a la hora de terminación de los espectáculos.

Telegrama

Los Sres. D. José Zulueta y D. Ignacio Girona han enviado un telegrama al ministro de Hacienda, felicitándolo por el éxito obtenido en el tratado de comercio norteamericano, encareciendo la urgencia de los tratados con el Brasil y Repúblicas centroamericanas, que faciliten intercambio de vinos, aceites y demás productos naturales de España con café, cacao y otros productos de dichos países.

De la casa Benare Corros y Compañía

Cotización en Barcelona a las 16'40 de la tarde del día 23 de Julio de 1906:

Table with columns for market types (Interior, Amortizable, Colonial, Nortes, Alicante, Orenses, Exterior, Interior, Paris, Londres) and values.

CARLOS G. ESPRESATI
Corredor de Comercio
Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Alcance local

Yendo a última hora de la tarde José Traver Marco por la calle del 1.º de Mayo en completo estado de embriaguez, varios individuos le han dado un empujón tirándole al suelo y causándole una herida en la cabeza.

Ha sido curado en el Hospital Provincial por el médico de guardia.

HEMOGENOL CALDUCH

Medicamento precioso en la CLOROSIS enfermedad frecuente en las jóvenes, caracterizada por el color amarillento o verdoso de la piel, falta de fuerzas, ausencia del apetito y dolor de estómago o cabeza.

BASTA TOMARSE UN SOLO FRASCO DE HEMOGENOL CALDUCH para que disminuya el cansancio, aumente el apetito, aparezca el color, cese el dolor de estómago o cabeza y renazca la alegría.

En la LEUCORREA o FLUJO BLANCO, en la DISMENORREA o menstruación exagerada y en la AMENORREA, siempre que estas afecciones reconozcan por causa una alteración de la sangre, los resultados que se obtienen con el HEMOGENOL CALDUCH son seguros y satisfactorios.

De venta en la farmacia de D. Pedro Rodríguez, Pl. Margall, 5. Castellón y en casa del autor, Mayor, 1 Villarreal.

CLÍNICA

DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Marín.

104-González Chermá-104
Gratis a los pobres Jueves y Sábado a las cuatro de la tarde.

Imp a c. de V. Bayo

impuesto, de modo que facilite el desarrollo del comercio de buena fé, puesto que así tendrá la Hacienda pública un notable aumento en la recaudación, evitando el fraude, que con la actual ley había tomado grandes vuelos.

Rectificados de vino 95'96º, de pesetas 136 a 138; id. corrientes de 132 a 134; destilados 94'95º de 130 a 132.
Desnaturalizados 88º, de 62 a 64 por hectólitro.

Bacalao.—El vapor «Urania» descargó 1.800 skipponds Islandia, y el vapor «Sardinia» 130.000 kilos noruego.
También el «Ragusa» y algún otro vapor han traído unas 100 cajas de Islandia, directo.
Valen hoy:
Pesetas
Islandia 55 a 60
Idem (de cajas) 46 a 54
Noruego 1.ª 50 a 60
Idem 2.ª 48 a 60

La plaza está bien surtida y la venta se ha animado bastante.
Sardinas.—Siguen siendo cortos los arribos.
Valen hoy según clase:
Pesetas
Andaluca 6 a 12
Galicia 13 a 20

Cueros.—Solo se reciben pequeñas partidas resultando insignificante el movimiento de este renglón, pues la curtición sigue trabajando en condiciones desfavorables.
Cotizamos nominalmente:
Cordobeses pelo invierno superiores de libras 51 a 52, idem buenos de 47 a 50, Buenos

Aires superior de 48 a 49, idem medianos a 50, Montevideos superiores a 47, idem corrientes de 45 a 49, Entrerrios superiores de 49 a 50, los 41'60 kilos.
Sueta encima matadero, de 4 a 5 kilos, de reales 19'75 a 21'00 el kilo, id. 1.ª tara de 18'35 a 19'00, cuero cordobés de 17'75 a 18'58, idem 1.ª tara a 16'18, sueta cuero americano curtición pino a 16'00, id. 1.ª clase a 14'68 por kilo.

Mojama.—Han llegado algunas pequeñas partidas, que pasaran seguidamente al consumo entre 20 y 22 dueros por 40 kilos.
Grasa (de sardina).—Con poca demanda se vende a pesetas 12 el barril.

Pez palo.—Vale a pesetas 75 los 40 kilos.
Dueltas.—El vapor «Conde Wilfredo» entró 2.500 duelas de Nueva Orleans.
Con venta moderada, cotizamos:
La Nueva Orleans extra de dueros 700 a 750 y culs de 500 a 550 el millar de 1.200 dueltas.
Las de castaño se venden a pesetas 23 la botada.

Canela.—Se detalla la de Ceilán extra a 25 1/2 reales. id. 1.ª a 22 0/0, id. 2.ª a 21, id. 3.ª a 19 1/2; id. 4.ª a 18 1/2 por kilo.
Pimentón.—Singapore a 15'40 reales y Penang a 15 1/2 el kilo.
Petróleo.—Con demanda sólo regular se detalla:
El refinado en barriles a pesetas 63'85 los 100 kilos en bruto; por hectólitro a 57'80, y en cajas de dos latas a 22'55 una.

Acetes.—Continúa el mercado muy firme por no pasar de regulares los arribos que se registran.
En el periodo del 1 al 21 del corriente han llegado por la estación de Villanueva 76 pipas

aceite; procedentes de Mallorca 46 id. id., y por el Bogatell 43 vagonos.
Valen hoy:
Aceite de oliva andaluz superior de dueros 27 a 27 1/2, idem corriente de 26 1/2 a 27, Tortosa inferior lampante de 27 1/2 a 28, idem buenos de 28 a 29, idem finos de 31 a 32, Aragón de 31 a 32, Lérida de 27 a 27 1/2, Mallorca de 25 1/2 a 26 y Ampurdán de 26 1/2 a 27 los 115 kilos.

Aceite de orujo color verde 1.ª de dueros 15 a 15 1/2 y amarillo 1.ª, de 16 1/2 a 17 1/2 los 115 kilos.
Aceite coco blanco a pesetas 97, Cochín a 107 y Palma a 120 los 100 kilos con envase.

Granos.—Poca animación en arribos y transacciones, rigiendo los precios siguientes:
Arroz.—Valencia bomba de pesetas 54 a 64 y Arnonquell de 36 1/2 a 42'00 los 100 kilos.
Algarrobas.—Vinaroz a pesetas 17'85, Rojas de 16'07 a 16'36, Ibiza a 14'47, y Mallorca de 14'28 a 14'77 los 100 kilos.

Despojos.—Salvado de pesetas 1'875 a 2'143, salvadillo de 1'785 a 1'964 y menudillo de 1'964 a 2'143 los 100 litros.
Alpiste.—Del Plata de 31 a 32 pesetas los 100 kilos.
Avena.—Extremadura de pesetas 20'00 a 21'00, Comarca de 20 a 21 y Extranjera roja de 17'00 a 17'50 los 100 kilos.

Arvejanos.—Benicarló a 18'57 pesetas, Navarra de 21'07 a 22'14 y Comarca de 15'71 a 17'14 por hectólitro.
Cebada.—Rusia de pesetas 16'00 a 16'25 y Comarca de 15'50 a 16 los 100 kilos.
Habas.—Extremadura a 3'50 a 4'00 los 100 kilos y Comarca de 14'28 a 15 hectólitro.

ANUNCIOS

Bazar de Calzado

— DE —
FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido a mano de todas clases y precios

Elegancia, Comodidad y Economía
Hay que visitar el Establecimiento
G. Chermá, 46.-CASTELLON-G. Chermá, 46.
Frente a la iglesia de San Miguel

Industria Castellonense

Montaje y reparación de bicicletas de todas las marcas.

ESMALTADOS A ESTUFA DE CUADROS
En estos trabajos se garantiza su hermosura, solidez
Y BARATURA

Comprende el montaje la construcción de la bicicleta de la clase y marca que quiera el público, con las piezas sueltas, ó serie, que previamente adquiriera de la fábrica, lo cual le permite obtener una gran economía en el embalaje, aduanas, montaje y esmaltado, y la garantía absoluta en cuanto á solidez que las casas extranjeras no pueden hacer efectiva, aun cuando la ofrezcan, por las dificultades de la distancia

Accesorios para reparaciones: B S A y otros sistemas
Alquiler de bicicletas recién estrenadas,
elegantes, seguros y de roces finos

TALLERES: P. de la Paz (Junto al Teatro Principal) CASTELLON

**LA CERVEZA
LA BOHEMIA**

SE VENDE

¡Fresca como en ninguna otra parte!
por recibirla sin intervencion de nadie,
sin proceder de depósito.

¡Fresca, directa de la Fábrica!!

EN LA
PRIMITIVA CERVECERIA
DE

JULIAN ALAGUERO

Calle de Falcó, núm. 4.--Junto a la Tabacalera



LÍNEA DE VAPORES

DEL SR. TINTORÉ

Servicio fijo y semanal entre Barcelona, Castellón y Alicante
POR EL VAPOR

“FRANCOLÍ”

Salida de Barcelona directo para Castellón todos los sábados por la noche. Llegada á Castellón los domingos á medio día. Salidas para Alicante todos los domingos á las dos de la tarde. Salida de Alicante directo para Castellón todos los miércoles por la noche. Salida de Castellón directo para Barcelona todos los jueves á medio día.
SOLO ADMITE PASAJE.—PRECIOS: 3.ª SEIS PESETAS, 1.ª QUINCE
Para informes VICENTE NAVARRO MELCHOR, Alfoz 3, Castellón.
DESPACHO DE BILLETES, BUENAVISTA 20, GRAO

GUILLERMO E. BARTLE

CALLE DE RUZafa, 72, VALENCIA
Puentes. Cubiertas. Cuchillos. Vigas de hierro armadas y laminadas. Fundición en general y forja. Norias. Presas para vino y aceite. Columnas lisas y adornadas. Balconajes. Rejas Verjas. etc.
Especialidad en MANGUILLAS ESTRIADAS y lisas, sistema BARTLE, para carros y carruajes.

PRECIOS MÓDICOS. TRABAJO PERFECTO. PIDANSE OFERTAS



Únicos Licor y Elixir

DE LOS
PP. CHARTREUX

Elaborados por los mismos en la fábrica
de LA UNIÓN AGRÍCOLA en Tarragona
ELIXIR VIG TAL sin rival para toda clase de indisposiciones

Agente general para las provincias de Tarragona, Castellón, Valencia y Alicante, don Emilio Miravet, calle de Aloixar 1 y 3.—REUS.
Se encuentra de venta en Castellón, en casa de D. Emilio Cantos, calle de G. Chermá, 2

“TATANA”
Gran Fábrica de Tejas y Ladrillos

COCCIÓN por Hornos Mecánicos.	LADRILLOS Timbrados, lisos y con molduras para fachadas
FABRICACIÓN de tejas planas estilo «Marsellesa» redondas, comunes y timbradas	BALDOSAS de barro cortadas y comunes
LADRILLOS de todas clases y tamaños	CABALLETES refractarios y tierras refractarias

MARTÍN Y DOLS

DESPACHO: CASTELLON FÁBRICA:
Calle Mayor, 103 Carretera de Villarreal

ALCUBILLA

Se desea adquirir de ocasión un DICCIONARIO DE ALCUBILLA (última edición) con sus apéndices.

En la redacción de este periódico pueden hacerse las ofertas.

Cinematógrafo Ribalta

PLAZA DE LA INDEPENDENCIA
CASTELLÓN
Sesiones diarias á las 10 noche.
PELÍCULAS DE GRAN SENSACIÓN

CERVEZA

“La Bohemia,”

De venta en Fornos, Pastelería de Villalba, horchatería de Sábat (Teatro), Café Suizo, José Igual Plaza de Castelar y Antonio Campos Paseo del Obelisco.

Representante,

ENRIQUE TARREGA

J. MARTÍNEZ } Se encarga de la compra-venta en comisión de sacos usados profiriendo los harineros á ninguna otra clase.—Informes: Alcora, 132.



GRAN
Corsetería

MODELO
DE
PASCUAL
RIBÉS

5, Mayor, 5
VILLARREAL

Todos
los lunos
EN
CASTELLON

Dojando recado en casa de los Sres. Fontanet y Loras, Colón 32, ó dirigiéndose directamente á esta casa, pasa la encargada con el muestrario general, y toma medidas. Pidan el nuevo modelo Ribes muy elegante y económico.
Esta casa fabrica 250 corsés semanales.

Cervacería Fornos

— DE —
JOSÉ SEGARRA
84 GONZÁLEZ CHERMA 84

En este establecimiento tan ventajosamente instalado, encontrará el público cervezas de marcas más acreditadas, variedad de exquisitos refrescos espumosos, magníficos aperitivos líquidos y sólidos.
«Tonto-en-pies» y «medias-noches» succulentos, bien presentados y económicos.
No equivocarse:

FORNOS

84, GONZÁLEZ CHERMÁ, 84

CLÍNICA ODONTOLÓGICA

DE
Justo Octaviano Marín
Cirujano dentista

ex-operador del Colegio de dentistas de Madrid y de la Casa Gómez, de Valencia. Operaciones sin dolor. Dentaduras sistema americano. Precios módicos.
MORELLA
Calle de D. Blasco de Alagón, 35

CUATRO **Saldos** CUATRO

Hay que verlo Es muy importante. GRAN DERROCHE
Cefiros á real y medio la vara. Sedal nas á dos reales y medio. Vichys á dos reales. Fruncidos á real y medio.

SALDOS JUAN MARTIN BUSUTIL SALDOS
CUATRO--ESQUINAS--CASTELLON

ANEMIA, CLOROSIS, PALIDEZ, POBREZA DE SANGRE, DESARREGLOS PERIÓDICOS, PALPITACIONES DERVIVAS, DESVANECIMIENTOS DEBILIDAD POR EXCESO DE TRABAJO MENTAL, AGOTAMIENTO POR PÉRDIDAS HUMORALES, NEURASTENIA.

Se curan rápidamente con la
HEMOGLOBINA LÍQUIDA DR. GRAU

LA MAS ANTIGUA **Drogueria Catalana** PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Completo surtido en Perfumería, Pinturas **HIPOLITO VILA** Fotografía, Específicos, Ortopedia, etc.